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Hazaváró Juniális 2012. június 22 – 23. 
Immáron tizenhatodik alkalommal rendezzük 

meg falunapunkat, a Hazaváró Juniálist. A két 
nap eseményei közül, a hagyományokhoz híven  

22-én, pénteken 16 00-kor kezdjük  
a koszorúzást az emlékműnél, majd a 
program többi része a Hagyományok 
Házának megnyitójához kapcsolódik. 
Ökumenikus Alkalom keretében adjuk 
át helyi gyűjteményünk a látogatóknak, 
melyben közreműködnek az óvodások, 
iskolások és a Táncoló Talpak, vala-
mint az ESZTAM Zenekar.  
Koronázási Rekvizitumok bemutatásá-
val záródik a program 

Szombatunkról:  

Az idei Juniális egyik sajátossága, hogy 
„minden” a LAKODALOMRÓL szól! 

Mi kell egy jó lakodalomhoz? Meny-
asszony és vőlegény!… és persze rokonság! A 

Juniálison mit értünk „Rokonságon”? Bármilyen 
csoport, mely összeszerveződik!   

Igazán nem szeretnénk semmiben sem korlátozni 
a szerveződést, így csak annyi a kikötés, hogy a 
létszám 3 és 20 fő között legyen. Egy „Rokonság-
ba” – „LELKIROKONSÁGBA”  tartozhatnak pl. a 
Táncoló Talpak, Nagyiklubosok, Faluvédősök, 
Svagorosok, Erős Várasok, a Karatésok, az Öregfi-
úk foci csapata, avagy az Ifjak, a HERÉDI TÁN-
COSOK, vagy a TURAI ÖREGFIÚK, de jöjjenek 
az Új Mező kft-sek (tejszállító lányok, fiúk, ott 
dolgozók), és a Biomedesek, vagy iskolások - 
óvodások Szülei (gyerekestől), Önkormányzat és 
intézményei dolgozói, és mindenki más, kik most a 
felsorolásomból (figyelmetlenségem miatt) kima-
radt! Jöjjenek családok, baráti társaságok, mindenki 
férjestől, feleségestől, gyerekestől nagyszülőstől! 
Vidinai, és Érdengeleg-i barátaink természetesen 
egy-egy „Rokonság”. Ha túlnőtte magát a „Rokon-
ság” (a max. 20 főhöz képest), akkor váljon ketté!  

Csak kreatívan! 

A „ROKONSÁG” nevezése alapján kap egy 
„kelengye-borítékot”, amibe „kelengye-pénzt” 
gyűjt vagy a menyasszonynak, vagy a vőlegény-

nek (majd jól kisorsoljuk) !  

Természetesen egy talpraesett Vőfély is 
szükségeltetik! No, azt garantáljuk, hogy 
megemlegetik! ☺ 

SZÓVAL, TESSÉK SZERVEZŐDNI!  
„ROKONSÁGOK”:  

TESSÉK JELENTKEZNI!  
Bármikor a Juniálisig az Önkormányzat 
elérhetőségein! Csak bátran! MEGÉRI!  

Hiszen hányszor mondjuk: „Úgy el men-
nék egy jó lakodalomba!” Most itt az 

alkalom!  
MULASSUNK EGYÜTT! 

Terveink szerint, a 23-i FALU-
LAKODALOM programja: 

 
900 „Ízvarázs” f őzőverseny 

1200 „Stampa – Mustra” 
Ételek zs űrizése – ebéd 

Egész nap játékok, rodeó-bika, íjászkodás,  
1230 Balogh István könyvének bemutató ja   

Kiállítás megnyitója az iskolában 
1300 – Regionális Szlovák Nap – közös program a 
Szlovák Kulturális Központtal (Lucfalva) a környező 

megyék fellépőivel 
1500 – 1600  Testvérfaluk vetélked ője „határok 

nélkül az apák napja jegyében”  
1600 – 1700  Szórakoztató műsor –  

 „Lakodalmas huncutságok”  
1700 – 1800   Harangozó Teri koncert  

1800 Rokonságok bemutatói Lil’ Star produkció  
Kepes Iván – Iván napi lakodalmas 

Eredményhirdetések, sorsolások 
Esti – Zsóka – Show a Táncoló Talpak és a 

„Rokonságok” közreműködésével, „PARK-LAGZI” 

A nap folyamán :  
véradás, eü. sz űrések, népi 

játszótér, rodeó-bika, fa játékok, 
lovaglás és sok más vidámság! 

MINDENKIT SZERETTEL VÁRUNK! 
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Folytatás az 1. oldalról MEGHÍVÓ! 
 Nagy tisztelettel és sok szeretettel hívunk minden kedves 

lakost, családjával és barátaival a Hazaváró Juniális minden 
programjára!  
Ezúton szeretnénk kérni a kedves olvasók segítségét is!  
 Ezen az ünnepen is hazavárjuk az elszármazottakat, ezért 
ismét megkérnénk minden helybélit, hogy szólítsa meg roko-
nait, barátait, ismerősit, hogy jöjjenek el ezen a hétvégén 
Dengelegre! Látogassanak ki együtt programjainkra, hogy 
minél többen üdvözölhessük egymást az iskola parkjában. Már 
most szeretnénk biztatni mindenkit, hogy nevezzenek a főző-
versenyre, pálinka versenyre, családostól – barátostól verje-
nek tábort az iskola fái alatt, hozzanak ki kerti bútorokat, sátor-
pavilonokat, hogy kényelmesen, komfortosan töltsük el a napot. 
No és természetesen várjuk a „Rokonságokat” (csoportot, 
társaságot, kik bármilyen okból, illetve módon legalább 
„lelki-rokonok”)! 
 Másik kérésünk, hogy amennyiben tehetik, támogassák a 
vendégek ellátását sütemény, bor, pálinka felajánlásaikkal. 
Most is sok vendégre, fellépőre számítunk, hiszen idén a Regio-
nális Szlovák Napnak is helyt adunk (közös program a Szlovák 
Kulturális Központtal - Lucfalva). A tombola vásárlásával, illetve 
pénzbeli felajánlással, anyagilag is segíthetik a két nap megren-
dezését. Tombolánkon különösen sok szép ajándékot nyerhet-
nek! Hogy csak néhány jellemzőt kiemeljünk: kerti hintaágy, 
elektromos fűnyíró fűgyűjtővel, illetve pizza utalványok a 
Pléhcsárda-pizzéria felajánlásából… 

Hagyományainkhoz híven szeretnénk háztartásonként egy 

tál ételre meghívni a Hazaváró Juniálisra kilátogató kedves 
vendégeket. Idén is a kiosztásra (az ebéd kiadagolására) 
kizárólag az egyszer használatos műanyag edények vehetők 
igénybe. Sem ételhordóba, sem privát edényzetbe nem kerülhet 
az ott főzött finomságból. A közegészségügyi okokon kívül 
remélhetőleg az ünnepünk filozófiáját is fogja erősíteni, misze-
rint az együttlét örömét segítse falunapunk ezen pontja is.  

A délelőtti program után üljünk egy asztalhoz nem csak 
képletesen, hanem valóságosan is, majd kapcsolódjunk a dél-
után - este programjába, hiszen sok ember munkája és erőfeszí-

tése, hogy 2012-ben már 16. alkalommal hívjuk haza Juniáli-
sunkra az elszármazottakat, várjuk családtagjaink, barátaink, 

munkatársaink erre a júniusi hétvégére.  
Idén kifejezetten jó a hasonlat, miszerint a lakodalmakhoz 

hasonlítom a helyzetünk, ugyanis az, hogy valaki jól érzi magát 
vagy sem, az nagyban múlik a résztvevőn. Biztosan vannak 
hibák, hiányosságok, de ezek felnagyítása, vagy könnyed – 
együttműködő megoldása kifejezetten emberfüggő, vagyis hoz-
záállás, avagy netán lelkület függő. A szervezők nagy szeretet-
tel készülődnek, bízva abban, hogy közös örömet szereznek 

minden Juniálisra látogatónak. 
Zsiga Tamás 

Kedves Gyerekek és Szülők! 
 A Debreczeni Produkciós Kft. népi játszóteret üzemeltet ren-
dezvényünkön, régi korokat felidéző játékok, illetve egy kézzel 
hajtott népi kosaras körhintával. Játékaik nagyon látványosak, 
kreatívak és szórakoztatóak. Egy vidám élmény, egész napos 
kikapcsolódási lehetőség mind a gyerekek, mind a felnőttek 
számára.  
Eszközös játékok: hordólovagló, lengőteke, csúszó korong, 
csirkepofozó, bikaszarvra-dobáló, csigaverseny, golyóvezető, 
diótörő, karikadobó, horgászat, puli-futató, Toldi erőpróba, 
kukoricacső dobó, patkódobó, labdafújó, ütlegelő, óriás mérleg, 
népi krikett, kakaslövő, dobozdobáló. 

Egyensúly iskola: gólyaláb, ugráló kötél, lépegető papucsok, 
hullahopp karikák, kötélhúzás, zsákba futás, százlábú, mocsárjá-
ró, egyensúlyozok stb. 
A nap folyamán rodeó bika fokozza a hangulatot. 
 

További programjainkról: 

Vodafone a Juniálison 
A Vodafone nagyszabású hálózatmodernizációs projektje 

végére ért, aminek eredményeképpen ma a Vodafone 3G lefe-
dettsége a legnagyobb az országban. Ennek örömére versenyt 
hirdetnek az újonnan lefedett települések lakosai számára. Kere-
sik azt a falut vagy kisvárost, amelynek lakosai 2012. június 11. 
és 2012. július 15. között – a település lélekszámával arányosan 
– a legtöbben csatlakoznak a Vodafone-hoz. 

A versenyfelhívásból: „Ha szeretnéd, hogy a te településed 
nyerjen, győzd meg a szomszédokat, a faluvégieket, a kocsmá-
rost, a jegyzőt, a bölcs öregeket és a fiatalokat, egyszóval min-
denkit, hogy kössenek előfizetést a Vodafone-nál!... 
… A győztes település közössége egy különleges rendezvénnyel 
lesz gazdagabb. A Vodafone egy látványos Forma 1-es ese-
ményt kíván rendezni a nyertes településen a 2012-es Magyar 
Nagydíj idején, július 29-én. A rendezvényt természetesen teljes 
mértékben a Vodafone finanszírozza. 

A 7 legjobb eredményt elérő település pedig jogosulttá válik 
egy digitális fejlesztést támogató pályázaton való részvételre, 
amelyben összesen legfeljebb bruttó 20 millió Ft  értékben 
nyújt támogatást az első három helyezett település digitális 
fejlesztése érdekében a Vodafone Magyarország Alapítvány.  
A digitális fejlesztési támogatást a Vodafone Magyarország 
Alapítvány a kiválasztott három település Önkormányzata és 
kompetens civil szervezet(ek) bevonásával kívánja megvalósí-
tani megfelelő egyeztetéseket követően…” 
Juniálisunkon megismerhetők a kedvező lehetőségek - kipróbál-
hatók a készülékek, eszközök… A helyszínen előfizetés köthető! 

3 D-s „öröm-íjász” verseny a Juniálison 
KATEGÓRIÁK: csigás, vadászreflex, long bow, pusztai, 

felnőtt-gyerek párosok részére. 
NEVEZÉS: 2012. június 23-án, szombaton 8 - 10 óra között.  
BEJELENTKEZÉS (fontos az étkezés előkészítése miatt!): 

Sári Barnabás 06 30 816 00 25 
PROGRAM: (péntektől buli-sátorozás az iskolaparkban) 

Szombat - íjászkodás 10.30-15.30 között, eredményhirdetés kb. 
15.30 órakor. (helyszín 3D táblával jelölve) 

TALÁLKOZÓ JELLEGE: 3D-s célok (akik az elmúlt évek-
ben jártak nálunk, azoktól érdemes érdeklődni ☺) 

ELISMERÉS: érem, kupa KÜLÖNDÍJ: meglepetés.  

Bemutatkozik Harangozó Teri 
magyar táncdalénekesnő. A Magyar Televízió kulturális tehet-
ségkutató sorozatának az 1965-ös Ki mit tud?-nak egyik felfe-
dezettje. 1977-ig Harangozó Teri volt az egyetlen női előadó 
Magyarországon, akinek önálló nagylemeze jelenhetett meg, a 
korszak három nagy emblematikus énekesnőin (Kovács Kati, 
Koncz Zsuzsa, Zalatnay Sarolta) kívül. 

1966-ban Magyarország első aranylemezének tulajdonosa 
lett a Minden ember boldog akar lenni c. dallal. 
Állandó szereplője volt a táncdalfesztiváloknak, ahol 1968-ban 
és 1969-ben 2. helyezést ért el a "Sose fájjon a fejed" és a "Sze-
retném bejárni a földet" című dalokkal. 

Legnagyobb slágere a Mindenkinek van egy álma, melyet az 
1968-as Made in Hungary bemutatón adott elő. Kb. 100 dala 
jelent meg kislemezen. 4 önálló albuma van. 
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BESZÁMOLÓ 
A Héhalmi Napközi otthonos Óvoda  

Egyházasdengelegi Tagóvodájának éves 
eseményeiről 2011-1012 tanév 

 
Gyereklétszám alakulása: 
 

A 2011. októberi statisztikának megfelelően 25 gye-
rekkel indítottuk a nevelési évet. Ebből 5 bejárós gyer-
mekünk van.  

November végével egy gyerek érkezett nevelőszülők-
höz, s így az ovinkba is. Majd 2012 február elején 3 kis-
lány töltötte be a 3. évét, illetve a salgótarjáni Szakértői 
és Rehabilitációs Bizottság határozata alapján próbaidőre 
került hozzánk egy 5,5 éves kisfiú, aki eddig még közös-
ségben nem nevelkedett, fejlődésében kora szintjétől 
elmaradott. Így lett létszámunk 30 fő. A „próbaidős” 
gyerekről kiderült, hogy ő sem fejleszthető normál óvo-
dai közösségben, sőt a csoport előmenetelét is súlyosan 
hátráltatja, így 6 hét után áthelyezték a Pásztón működő 
speciális óvodába. Helyére június elején lépett be egy 3 
évét betöltő gyerek. Vele újra 30 fő a létszám, bár a tan-
évzárót követően átlagosan csak 17-20 gyerek jár oviba. 

A tanév folyamán 8-9 gyerek részesült logopédiai fej-
lesztésben, helyben. 

Továbbra is az előző évek rendje szerint zajlott a 
szlovák nyelv oktatása. Sőt 10 gyerek angol nyelvet is 
tanulhatott, melyhez az óvodánk csak a helyet biztosítot-
ta, anyagi oldalát a szülők állták.  

Az előző évek hagyományait követve zajlott a 
hittanoktatás is.  Heti egy alkalommal. 
 
Dolgozói létszám alakulása: 
 

18 év után ebben a tanévben 2 óvónője volt végre a 
csoportnak, ami a gyerekek összetételét nézve továbbra is 
szükséges lenne a hatékony nevelőmunka végzéséhez. Az 
óvodapedagógus alkalmazását a munkanélküli hivatal 
támogatta, szerződése május végén lejárt. 

Szeptemberben nyugdíjazás miatt régi dajkánk távo-
zott, első utódja 2 hónap után távozott tőlünk, jelenleg 
egy fiatal kezdő dajkánk van. 
A konyhai oldalt egy élelmezésvezető és egy 4 órában 
alkalmazott szakácsnő viszi, a konyhalányi feladatokat 
gyakorta cserélődő „önkormányzati-munkaerővel” láttat-
juk el. 
 
Nevelőmunka, események: 
 

A tanév rendkívüli események nélkül, zavartalanul 
zajlott. 

Ebben az évben talán dicsekvés nélkül mondhatom, 
hogy a legtöbb községi szintű rendezvény bázisát az óvo-
dások jelentették. Örömmel mentünk mindenre, amire 
meghívtak, s felkészülésünkkel, részvételünkkel nemcsak 
a kicsik egyéni képességei, a csoportunk összetartó ereje 
erősödött, de talán a családok bevonásával gazdagabbá 
vált a községi közösségi élet is. Jól éreztük magunkat a 
Márton- napi mulatságokon, a Szépkorúak köszöntésén, a 
Hazaváró karácsonyon, de sorolhatnám még tovább is. 

Nem maradtak el azonban belső ünnepeink sem. Tél-
apó, adventi hagyományaink ápolása, farsangi mulatság, 
vagy az anyák-napi köszöntőműsor. Ünnepeink sorát a 
május 26.-án lezajló tanévzáró ünnepély zárta. Mindez 
csak úgy valósulhatott meg, hogy ebben az évben egy 
nagyon aktív, segítőkész szülői gárda állt mögöttünk, s az 
óvodai dolgozók összehangolt munkája is példa értékű 
volt. De akár a civil szervezetekkel, a nemzetiségi ön-
kormányzatokkal is jó kapcsolatot ápolunk. Ennek ered-
ményeként járhattunk az ősz folyamán Szarvason. 

2012. február 14.-én a Dél-Nógrád Óvodaszövetség 
nálunk tartotta továbbképzését. A környező óvodák pe-
dagógusainak képviselői betekinthettek óvodánk múltjá-
ba, jelenébe. Mivel a szlovák nyelv oktatása nálunk egy 
speciális dolog, így bemutató foglalkozásunk erre épült. 

Ezekben a napokban látott napvilágot az örömteli hír, 
hogy ez az óvodaszövetség pályázatot nyert, mely óvo-
dánkat közvetlenül is érinti. A pályázat címe: Komplex 
tehetséggondozó program, azonosító száma: ISK-HALO-
11-0088 Ez a pályázat a halmozottan hátrányos helyzetű 
gyerekek integrált tehetségfejlesztésére irányul, a szülők 
aktivizálását célozza meg, s sok jó rendkívüli programot 
hozott gyereknek, felnőttnek egyaránt (munkadélutánok, 
szakkörök). A nyertes pályázat fedezte a héhalmi ovisok-
kal közös gyereknap, az interaktív gyerekzenekar, vagy a 
Béren megrendezett művészeti fesztivál, a szülőkhöz 
több alkalommal érkező pszichológus költségeit.. De 
anyagi javakban is gazdagodott óvodánk. Irodaszerek, 
szakkönyvek, laptop, s nem utolsósorban az ovisoknak 
népviseleti ruhák kerültek a birtokunkba. A pályázatban 
való részvételünk színesebbé tette hétköznapjainkat. A 
megvalósult jó programokért köszönet az óvodaszövetség 
vezetőinek, de a helyi „állandó segítőinknek”is. 

A nyári takarítási szünet várhatóan július hónapban 
lesz. 

2012. szeptemberében előreláthatóan 23 gyerekkel in-
dulunk, s tavaszra újra 25 fő fölé emelkedhet a gyereklét-
szám. Így feltétlenül szükségesnek vélem a másik óvónői 
állás betöltését, hiszen újfent 10 nagycsoportosunk lesz, 
akiket felelősségteljesen fel kell készíteni az iskolára.   

 

Liptai Lászlóné tagóvoda vezető 
 

„SZLOVÁK-SAROK“ 
Hodnotenie školského roka 2011/2012 
 

Príprava na rozlúčkovú slávnosť ôsmakov 
predznamenáva, že sa školský rok končí. Je na čase, aby 
sme aj my vyhodnotili celoročnú prácu našich žiakov.  
10. 10. 2011 sme v priestoroch základnej školy 
v Egyházasdengelegu usporiadali školské kolo súťaže 
Spievanky a veršovačky. Tí najlepší uchádzači postúpili 
do regionálneho kola, ktoré bolo 08. 11. 2011 v Bíri. 
Lívia Berkiová mala tú česť, aby nás reprezentovala na 
celonárodnom kole v Budapešti. 15 – 22. 10. 2011 sme 
boli, zásluhou ZSM, v slovenskom tábore Spoznaj svoje 
korene. 02. 12. 2011 nás CSS pozval na Celoštátne 
adventské stretnutie detí, ktoré sa konalo v Slovenskom 
inštitúte v Budapešti. Naša žiačka, Lívia Berkiová, 
zaslúžene získala 2. miesto na medzinárodnej súťaži 
Dobré slovo v Komárne. 

 

folytatás a 4. oldalon 
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folytatás a 3. oldalról 

V období február – marec sa dvaja žiaci z 8. triedy, János 
Oláh a Rajmund Pesti, zúčastnili zábavnej Učme sa hravo. Za 
odmenu boli na dvojdňovom vlastivednom výlete v Sarvaši 
a v Békešskej Čabe, ktorý bol financovaný CSS. Lívia 
Berkiová vyhrala 1. cenu na súťaži  v prednese prózy a poézie 
v Néže. Dňa 07.06.2012 Héhalomská základná škola, 
v spolupráci so Slovenskou národnostnou samosprávou 
v Egyházasdengelegu, organizovala školskú súťaž v čítaní 
s názvom Naša slovenská reč. 09.06.2012 ZSM organizoval v 
Dolných Peťanoch  IV. Novohradské stretnutie detí slovenskej 
národnosti. Z našich obcí sa zúčastnilo 12 žiakov.  

Tento rok bolo veľa zábavných a náučných podujatí, ktoré 
motivovali našich žiakov k tomu, aby si viac obľúbili 
slovenčinu a cítili, že tento jazyk nie je menejcenní. Úprimne 
verím, že aj o rok sa môžeme pochváliť takýmto pestrým 
súpisom podujatí. 

Atila Rusnák 

Javallat 
Kedves Betegeim, Dengelegiek! 

Abból a bizonyos tarsolyból mind nehezebb olyan témát 
előhúzni, ami az Önök számára újdonságot jelenthet, hiszen 
oly sok mindenről beszélgettünk már az újság lapjain 
keresztül.  Mégis találtam egy olyan területet, amiről ritkán 
esik szó, ezek a bőrünkön előforduló élősködők, a rüh és a 
tetű. 
Mindkét állat nagyítóval, vagy szabad szemmel látható 
méretű. 

A RÜH atka igen apró, csak nagyítóval látható élősködő. 
Több ezer fajtájuk a melegvérű állatokat, vagy egyes alfajaik 
az ember bőrét támadják meg, élősködve benne.  A rühösség 
kialakulását elősegíti a tisztálkodás hiánya, de az atka a 
kézfogás, ruha, törölköző, fekvőhely közvetítésével tiszta, 
ápolt személyre is átterjedhet. Az élősködő első sorban a 
hajlatokban, mint ujjköz, könyök, hónalj, lágyék, térd okoz a 
bőrbe befúródva viszkető bőrpírt, esetleg látható zegzugos 
járatokat, melyek felett erősen elvakart a bőr. 

Kezelése: alapos, forró fürdőt követően napi 3x 
gyógyszertári készítménnyel történő TELJES 
TESTFELÜLET bedörzsölése. Ruhanemű, ágynemű feltétlen 
kifőzendő, majd vasalandó a visszafertőződést 
megakadályozni. Még találkozunk a fertőzéssel évi több 
alkalommal. 

TETVESSÉG: 3 fajta tetű létezik: fejtetű, ruhatetű, 
lapostetű. 
Fejtetvesség: megjelenése szintén a higiénié, azaz az 
általános testi tisztaság hiányával függ össze. Az élősködő 
fejtetű szabad szemmel látható méretű, a hajas fejbőrön 
élősködő, csípésével erős viszketést okozó, petéit a hajszálak 
tövére, főleg a fül mögötti tájon egyesével letevő élősködő. A 
fertőzés közösségekben, főleg iskolában-óvodában gyorsan 
terjed, s ápolt személyek is elkaphatják. 

Kezelése: patikában kapható folyadék, illetve a serkék 
kézzel történő eltávolítása a hajszálakról. Hosszú haj 
hajlamosít a fertőzés megkapására. Ha egy közösségben 
tetvesség üti fel a fejét, érdemes MINDEN érintett 
SZÜLŐNEK MINDEN ESTE sűrű fésűvel átfésülni 
gyermeke haját, illetve keresni a serkéket. A tetvesség ma is 
gyakori, mindennapos probléma. 

 

Ruhatetű: a ruházat ráncaiban, gallér alatt megbúvó 
élősködő. Manapság jelenléte a tisztaság növekedésével mind 
ritkább. Serkéit-petéit mind a ruhák szálaira, mind az emberi 
szőrzetre rakhatja. Megjelenése a zsúfoltsággal és a 
tisztálkodás hiányával függ össze, így fogolytáborokban, 
katonai szállásokon volt gyakori. Fontos a szennyezett 
ruházat, ágynemű, törölköző és a padlózat fertőtlenítése, 
lehetőség szerinti elégetése, a z alapos mosakodás. Különös 
veszélye , hogy ez a kórokozó terjeszti a sokszor halálos 
kiütéses tífuszt. Ma már nem találkozunk vele, de háború, 
zsúfoltság, katasztrófa esetén ismét megjelenhet. 

Lapostetű:a durvább szőrzetben ( nemi szőr, hónalj, 
szemöldök) előforduló kórokozó. Ez a kórokozó kizárólag 
embervért szív, átvitele is csak emberről-emberre történhet, 
leggyakrabban nemi érintkezés útján. 
Gyógyszer, helyileg ható szer a patikákban vény nélkül 
kapható. 
Szintén gyakori élősködő a KULLANCS,  amely 2 betegség 
hordozója, terjesztője: az egyik a vírusos agyvelő-
agyhártyagyulladás, mely ellen létezik MEGELŐZŐ 
védőoltás. Egy teljes alapimmunizálás kb. 12-13 e. Ft-ba 
kerül, majd 5 évente emlékeztető oltás szükséges. 
A másik, kullancs terjesztette kór a Lyme-borelliózis, amit 
egysejtű, antibiotikummal gyógyítható kórokozó terjeszt. 
Védőoltás nem létezik ellene, de kezelhető, meggyógyítható 
antibiotikummal. A vírusos fertőzés tünete láz mellett fejfájás, 
aluszékonyság, levertség, láz, szédülés, hányás, míg az 
utóbbié a csípés helyén megjelenő, majd vándorolva hol itt, 
hol ott felbukkanó, fájdalmatlan bőrpír, hőemelkedés, kisfokú 
erőtlenség. Legfontosabb, hogy a természetbe hosszú szárú 
nadrágban, zokniba tűrt nadrágszárral menjünk ki, s este jól 
nézzük át testünket. Amennyiben kullancsot találunk, akár 
már befúródva is, azt haladéktalanul, a tövénél megfogva 
távolítsuk el húzó mozdulattal. Az esetleg beszakadó fej , 
szívóka soha sem okoz nagyobb bajt, mint egy szálka, úgy is 
kell utólag eltávolítani azt.  Jelentősége a mielőbbi 
eltávolításnak van, mert a kullancs emésztő szerveiben, 
nyálmirigyében megbúvó kórokozó az idő előre haladtával 
mind nagyobb eséllyel jut be az áldozat szervezetébe. 

Védekezésül még léteznek kullancs riasztó oldatok is, ezek 
szintén hatékonyak a védekezésre,. Figyelem: a ledobott  
ruházatból is elmászhat az esetleg rajta megbúvó kullancs, 
később okozva csípést, ezért érdemes a túra ruházatot egyből 
na mosógépbe dobni, mielőbb levetni. 

A háziorvosi praxis megkapta a Semmelweis Egyetem 
szak-továbbképző helyi akkreditációját, így a jövőben esetleg 
orvostan hallgatókkal, esetleg háziorvostan szakvizsgára 
készülő orvosokkal találkozhatnak a rendelőben. 

Nyári szabadság: háziorvosuk 2012.07.09-07. 13-ig  nem 
rendel, helyettesíteni Dr. Lipovszky György,(tel: 06-32-477-
005, Kálló, Kossuth. u. 5.) kállói háziorvos fog.  Minden nap 
lesz orvosi rendelés. H,K,Cs,P. Héhalomban, szerdán 7.30-tól 
Egyházasdengelegen. Gondozásra a szokott, előre megbeszélt 
időpontban várjuk pácienseinket! 
Rendelés Hétfőn, csütörtökön, pénteken 13 órától, Kedden 15 
órától Héhalomban. 

Szerdán 07.30-tól Egyházasdengelegen. 
 

Mindenkinek szép nyarat, jó egészséget kívánok! 
 

Dr. Balogh Botond, háziorvos 
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